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Figyelem! A megoldasokat tollal frjuk! Minden lapon tiintesstk fel a nevet ¢s az BHA-kodot!

A 7H sorfn csak a megengedett segédeszkbabk (pl. szdmol6gép, oral és gyakorlati Jegyzet,

az eloszlasok tAblazatal) haszndlhatoak. A megoldésok sordn térekedjiink arra, hogy vildgos
legyen a gondolatmenet! TAblazatbol vett érték esetén szerepeljen, hogy milyen tablazatbol
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1. feladat

Megmértiik néhéiny véletlenszerfen kivalasztott budapesti feln6tt magassdgét, és az adatokat
n ktivetkezd tablazatba foglaltul:

osztaly [em] | egyedszam
111-120 1
121-130 2
I81-140 .
141-150 8
161-160 18
161-170 28 |
171-180 26
181-190 11
161-200 5

() Hatdrozza meg a tdblazatban szerepl6 emberek &tlagos magassdgit!

Ab) Adjon pont- &8 intervallumbecslést (95 %-os konfidencingzinten) azon budapesti felnGttek
nranydra, akik legfeljebb 160 cm magasak!

2. feladat
Egy kisérletben az észlelt részecskék szdma j = 2 atlagh, o? = 4 pzérdsi eloszldst kivet. Ha
100-szor megismételjilk a kisérletet, mi a valoszinfisége, hogy az észlelt részecskék szdmanak

tgszege 210-nél nagyobb lesz?

3. feladat

Tiz mért értékiink van egy normdlis eloszldst valtozordl, nevezetesen:

7,11, 6, 8, 12, 14, 7, 10, 11, 4.

A kiivetkezd kérdésekre adott valaszokat szamftasokkal is indokoljuk! Legyen « = 0.01!

(a) Tarthaté-e az a hipotézis, hogy a valtozd varhatod értéke 127

(b) Tarthato-e az a hipotézis, hogy a valtozé virhatod értéke 87

(¢) Bizonyftjdk-e az adatok, hogy a valtozd virhato értéke 10-nél kisebh?

(d) Adjon 99%-o08 konfidencia-intervallumot a valtozd varhat6 értékére!

(e) Fogalmazza meg hogy mit jeletenek az 1. es I, faja hibik az adott esetben (ne a szabalyt
mésolja ki) és hogyan tudné cstikkenteni a II. faji hibat?




4. faladat
Lazcalllnpitd bevétele olott éa f6l ordaval a bevetel utAn mért testhomeérsékleteket mutat az

alébbi, hat beteg adatait tartalmazo tdbldzat:

fél ﬂrﬁv&l utdna mért hﬁm&rséklet °Cl | 39.1 1 36.6 | 38.8 1 37.3130.0138.1

/ (n) Milyen méréal szint@ a lazesillapftéd bevatele elStt és £81 draval uldns mért hdmérstkletek
killtinbsége? Miért?

(b) Adjunk 90 %-os konfidencia-intervallumot a lazcsékkenés mértékére!
(¢) Bizonyftjdk-e ezek az adatok, hogy a lézesillapité hatdsos? (Diéintslink o = 0.06 szinten!)

o, feladat

Folytassa a korrelacits egyfitthaté kritikus értékeire vonatkozo tablazatot, azaz szémitsa ki,

hogy 13 adat esetén mekkora r érték mellett mondhatjuk ki a linedris ka.puunlntut ex = (0,05 lll
v = (1,01 mellett!

Number of Points | 6% Confidence | 99% Confdence
3 0.997 1.000 |
4 0.950 (.990
b 0.878 0.959
B 0.811 0.917
7 0.754 0.876
d 0.707 0.834
i1} 0.6606 0.7TO8
10 0.632 0.765
11 0,602 0.736
12 0,676 - 0.TOB

6. feladat

Valaki azt Allftotta, hogy az ujjaival is érzékeli a szineket. Ennek ellendrzésére a kivetkezo
kisérletet végesték: egy zsskba betettek 5 piros, 10 sdrga és 10 z81d golyot, az illetd vissza-
tevéssel hizott 30-szor, mégpedig Ggy, hogy megprobalt mindig pirosat htzni. Az eredmény:
tizenkétszer htizott pirosat, tizenegyszer sargt és hétszer z6ldet. Ertékeljiik ki a kisérletet!



